

《广东省临时救助办法》发布 非户籍常住人口纳入临时救助范围

新快报讯 记者麦婉诗 通讯员莫冠婷 靳皓晨报道 广东自2015年1月全面建立临时救助制度,六年来为70多万人次困难群众提供救助。为进一步发挥社会救助托底线、救急难的作用,解决城乡困难群众突发性、紧迫性、临时性基本生活困难,近日,《广东省临时救助办法》(下称《办法》)重新修订印发,《办法》自印发之日起施行。

《办法》明确,非本地户籍且无法提供有效居住证明或个人身份信息的,县级以

上民政部门、救助管理机构、未成年人救助保护机构、儿童福利机构可按生活无着人员救助管理有关规定提供救助。

《办法》明确,在粤居住的港澳居民遭遇突发困难的,可向经常居住地或困难发生地提出临时救助申请,经认定后符合条件的给予临时救助。非本地户籍且无法提供有效居住证明或个人身份信息的,县级以上民政部门、救助管理机构、未成年人救助保护机构、儿童福利机构可按生活无着人员救助管理

有关规定提供救助。

临时救助对象,根据困难类型分为支出型救助对象和急难型救助对象。支出型救助对象,是指因教育、医疗等生活必需支出突然增加超出家庭承受能力,导致基本生活一定时期内出现严重困难的家庭。急难型救助对象,是指因突发急病,遭遇火灾、交通事故、意外伤害,家庭成员突发重大疾病及遭遇其他特殊困难等原因,导致基本生活暂时出现严重困难,需要立即采取救助措施的

家庭或个人。《办法》首次明确将“遭受家庭暴力或监护侵害,需要到临时庇护场所、救助管理机构或未成年人救助保护机构进行庇护救助和临时监护”的申请人,归入急难型救助对象,适用临时救助紧急程序。

值得一提的是,《办法》要求乡镇人民政府(街道办事处)应当建立临时救助备用金制度,用以发放急难型救助和小额救助,提高资金发放效率和临时救助及时性。

醒狮贺新春 广府年味浓

新快报讯 记者李佳文 通讯员穗文广旅宣报道 除夕当天,经过全方位升级改造的广州旅游信息咨询中心北京路咨询网点以崭新的面貌亮相。焕然一新的咨询网点采用三面玻璃的通透设计,营造出更为舒适的文旅咨询公共服务空间。

北京路咨询网点也体现了浓浓的年味。网点携手南国醒狮(赵家狮非遗生活馆)推出了一场难忘的醒狮文化体验之旅,让留穗过年的市民寻觅羊城年味,体验广府民俗文化。

走进弥漫着喜庆气息的玻璃屋咨询网点,一个直径长达2米的巨无霸醒狮头“中国红”跃入眼帘。

文旅咨询网点内还设有“与狮共舞”合影区、醒狮文创产品陈列区、亲子DIY醒狮脸谱体验区等,让市民游客们以边玩边看的方式走近醒狮文化。

春运守护人

大年三十无惧寒风户外作业 粤运拯救队吃上了暖心年饭

新快报讯 记者许力夫 通讯员岳韵萱 曾晓青 黄雯报道 2月11日,粤运拯救公司为高速公路驻勤点的队员们送上了自热饭盒和车载电饭锅,为驻扎在户外360个救援驻(备)勤点,及时做好保畅工作的拯救队员,吃上一口暖心的年夜饭。同时,他们还推出了“做年蒸、添年货、贴年红、送关怀”四重豪礼,让“留粤过年”和坚守在工作地过年的一线拯救人员过上一个既温暖又有年味的新年。

送关怀,暖身暖胃更暖心

春运期间,全体一线粤运拯救队员坚守在全省各个救援驻勤点,守护旅客出行安全。由于24小时“待机”高速公路,拯救队员们吃饭不规律是常有的事。

今年,粤运拯救公司放出大招,采购了2300余盒自热饭盒和150余个保温杯,发给一线队员,又考虑到各人口味不同,还特地挑选了香菇肉、宫保鸡丁等多个口味,让在高速公路驻勤值守的队员能及时吃上一口热



饭、喝上一口热茶,为“留粤过年”增添幸福滋味。

在节前,粤运拯救公司领导班子亦率队分批慰问了公司的69名困难职工,送上了慰问金和祝福。

做年蒸,蒸蒸日上好意头

年蒸,是中国的传统民俗文化,也是许多人心中的过年大事。“马上就到春节了,我们的队员们都在忙春运,肯定没空好好吃饭,就拉上我爱人一起给大家做个家乡味道的包子和饺子品尝,她的手艺可好了。”粤运拯救第四拯救大队副大队长陈东一边擀着面皮,一边笑眯眯地介绍。

洗菜、拌馅、揉面、擀皮,许多闻“味”而来的一线职工也来搭把手,大家一起捏捏包子、包包饺子、唠唠家常,享受在大家庭中共同劳动的欢乐。

为让“留粤过年”的职工和家属感受到来自粤运拯救大家庭的温暖,公司工会精心准备了900多份新春大礼包,在年前就直接邮寄到职工家里。

“一收到大礼包,孩子就立刻给我



■粤运拯救第四拯救大队副大队长陈东夫妇为队员们做包子。

来电话,一边笑着一边数着礼包中的最爱,开心得不得了!”粤运拯救第一分公司管理员李玉娟表示,粤运拯救这个大家庭是很温暖很有人情味,解决了他们的后顾之忧,他们在粤打工的心也踏实了许多。

一碗热饭暖胃,一份关怀暖心。心若安然,哪里都是故乡。

广州“云端+剧院” 倾情奉献粤剧盛宴

新快报讯 记者李佳文 通讯员穗文广旅宣报道 春节期间足不出户也能尽享艺术之美!广州市文化广电旅游局精心策划,于2021年2月13日(正月初二)至2月26日(正月十五)推出“好戏连台 艺术贺岁”系列文化艺术活动,通过“云端+剧院”的方式向广大观众送上内容丰富的艺术大礼包。

新春将至,为让广大市民感受浓郁的佳节氛围,2月13日(正月初二)至2月25日(正月十四)期间,广州粤剧院下辖的广州粤剧团、广州红豆粤剧团分别在江南大戏院、南方剧院准备了23场粤剧盛宴。广州粤剧界众多名家新秀将轮番登台献艺,为观众献演多部传统经典粤剧。

广州粤剧院董事长余勇表示,在疫情防控常态化要求、文旅场所限流放宽至75%的背景下,广州粤剧院春班演出期间依然会根据政策要求采取相应的疫情防控措施。此外,剧院还将根据观众反馈,在正月十四后加演更多场次。

2月12日(正月初一)至2月25日(正月十四)期间,广州粤剧院还将在优酷视频开设“广州粤剧院2021年线上春班”栏目,精选《搜书院》《花笺记》《初心》《十三行》等15部精彩剧目线上免费展播。

广州气温逐日升高

新快报讯 记者许力夫报道 新年新气象,假期好天气!春节期间多云到晴天气为主,既没有雨也没有强冷空气,气温逐日升高,短袖党会在白天慢慢出现。昼夜温差较大,早晚还是有点冷。

昨天广州市区最高气温将近20℃。预计春节期间无强冷空气和强降水过程,天气总体平稳,温暖干燥,中后期早晚轻雾或轻微灰霾现象趋于明显。

●广州市区具体预报:

2月12日(初一):多云间晴,14℃~22℃

2月13日(初二):多云到晴,14℃~23℃

2月14日(初三):多云到晴,早晚有轻雾或轻微灰霾,15℃~25℃

2月15日(初四):晴到多云,早晚有轻雾或轻微灰霾,15℃~26℃

2月16日(初五):多云,早晚有轻雾或轻微灰霾,16℃~25℃